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Datum:              8.6.2024                                              Podpis: 

Práce si klade za cíl analyzovat Guardiniho text Zjevení (Die Offenbarung) z roku 1940 a 

porovnat jej s koncilními výpověďmi o zjevení v Dei Filius (1870) a Dei Verbum (1965). V 

tomto ohledu jsou Guardiniho úvahy zasazeny do důležitého kontextu vývoje církevní nauky 

o zjevení. Dr. Maroszová nejprve krátce představila důležité momenty z života a díla 

německého autora. V další části výborně prezentuje pojetí zjevení na I. a II. vatikánském 

koncilu, dokáže vystihnout podstatná tvrzení a vývoj nauky, který lze schématicky popsat 

jako přechod od instrukčně-teoretického k dialogicko-personálnímu chápání zjevení. Autorka 

tvůrčím způsobem interpretuje Guardiniho teologii, která překonává apologetický přístup a 

pojímá zjevení personálně dialogicky jako sebedarování Boha v Ježíši Kristu. Zajímavý je 

autorčin postřeh, že Guardiniho pohled na člověka na rozdíl od Dei Verbum není tolik 

optimistický, nýbrž je pozorný k dramatu hříchu a klade důraz na rozměr obrácení, jež je 

podmínkou přijetí zjevení. Křesťanské zjevení tak stojí v radikální odlišnosti k náboženské 

zkušenosti, či filosofii. Přesto mezi obojím není rozpor, nýbrž vztah analogie. Bylo by 

zajímavé tuto myšlenku ještě rozvinout v kontextu dalších Guardiniho úvah o teologii kultury 

a náboženství, ale chápu, že by se tak přesáhlo metodologické vymezení bakalářské práce.  

Práce, která má charakter spíše diplomové práce, má vysokou úroveň jak po stránce formální, 

tak obsahové. Dr. Maroszová jako germanistka má velkou citlivost k jazyku německé teologie 

a zároveň má výbornou schopnost se teologicky vyjadřovat. Tvořivě pracuje s širokou 

znalostí primární i sekundární literatury. Vystihuje důležitá témata a zamýšlí se nad nimi 

teologicky zralým způsobem. Navrhuji, aby byla práce klasifikována známkou výborně.  

1. Jak Guardini hodnotí v perspektivě své teologie zjevení novověké pojetí autonomního 

rozumu?  

2. Proč je podle Guardiniho člověk otevřen k přijetí zjevení navzdory dramatické realitě zla a 

hříchu?  



 


